

先锋之城

十大先锋党支部之郑州市生态环境局大气环境处党支部

执着,为了头顶那一片蓝天

2018年,我市空气质量明显改善,综合指数、6项指标、优良天数实现“七降一增”,超额完成省定目标。在这场保卫蓝天攻坚战中,市生态环境局大气环境处党支部充分发挥了先锋模范和战斗堡垒作用。

据介绍,大气环境处党支部是郑州市生态环境局机关第13党支部,由大气环境处和环境攻坚办大气部全体成员组成,现有党员20名。

第一个“吃螃蟹”——在全国率先建水泥SCR脱硝示范工程

据介绍,郑州市的燃煤消费总量占全省的1/10;机动车保有量占全省的1/6;工地数量占全省的1/3;在线监控重点企业排放量占全省的1/10,排放总量在全省排第2位;大气污染物排放基数大,总量大,是典型的复合型污染。大气环境处党支部围绕产业、能源、交通运输、用地“四大结构”调整,狠抓控尘、控煤、控车、控油、控排、控烧“六控”,燃煤锅炉超低排放改造、天然气锅炉低氮改造、“日保周、周保月、月保年”精准调度、大气环境信用联合惩戒、臭氧污染管控等工作走在全省甚至全国前列。

2017年,在燃煤电厂的污染排放得到有效控制之后,水泥行业氮氧化物排放量跃居全市工业排放量第一位,大气环境处在党支部会议上提出:要持续改善空气质量,必须实施水泥行业的超低排放改造。

大气环境处党支部千方百计寻找“良方”,四处打探、考察、学习,后来得知清华大学已经攻克了该难题,采取SCR脱硝工艺可以将水泥行业的氮氧化物排放控制在50毫克/立方米以下,但技术尚处于实验阶段,未有应用到企业的成功先例,第一个“吃螃蟹”存在较大风险。

要在全国率先建水泥SCR脱硝示范工程,既然认定这一目标,大气环境处党支部立志排除万难,坚决啃下这块“硬骨头”。经过多次考察,与国内权威专家讨论,认定技术可行后,经市政府同意,开始了一场水泥行业超低排放改造的“攻坚战”。



坚决啃下“硬骨头”——多举措消除企业疑虑 不断完善施工方案

在一开始,要建水泥SCR脱硝示范工程,部分企业存在有抵触情绪,一是这个工程首先要有三四千万元的投资,二是一旦技术失败,也会影响企业的生产,都不愿冒这个风险、做第一个“吃螃蟹”的人。

针对这种情况,大气环境处党支部多次组织国内行业权威专家召开专家咨询会、座谈会,首先从技术层面消除企业顾虑,对于实施阶段出现的技术难题,组织专家驻厂跟踪解决,不断完善施工方案。其次从政策方面给予企业支持,在资金上给予企业一定的奖补,对完成SCR脱硝治理的企业实施差别化管理,豁免错峰

生产,在重污染天气应急响应中降低管控要求。

工作推进过程中,大气环境处党支部充分发挥党员模范带头作用,全体党员心往一处想,智往一处谋,劲往一处使,不停地考察、论证。现场督导中,多人累倒在岗位上,甚至在住院期间还不忘工作。

经过半年多的奋力拼搏,登封市宏昌水泥有限公司、上街区嘉耐特种铝酸盐有限公司先后于2018年10月率先在全国建成了首条普通水泥、特种水泥SCR脱硝示范工程,氮氧化物排放浓度比国家标准降低近80%,受到国

家大气攻关联合中心专家的高度肯定,中国水网网、河南省水泥协会多次组织现场会,推广郑州市水泥行业超低排放改造,全国各地纷纷前来考察学习。

大气环境处先后荣获郑州市污染防治攻坚战先进单位、郑州市生态环境系统先进单位等荣誉称号。其党支部书记李孟举也于2016年被评为河南省大气污染防治攻坚战先进个人;2017年被评为郑州市2013~2018年度劳动模范(先进工作者);2018年被评为河南省劳动模范(先进工作者)。

本报记者 李娜 曹继慧 文 廖谦 图

配合地铁2号线施工 三区域停水48小时

本报讯(记者 张华)为配合地铁2号线天河路站给排水管网改迁二期工程,郑州自来水投资控股有限公司拟对开元路(胖庄路—清华园路)路段两侧、天河路(江山路—黄河大堤)路段两侧、新城路(清华园路以西)路段两侧实施停水。停水时间:10日20:30至12日20:30,共计停水48小时。

郑州自来水投资控股有限公司提醒,请毛庄安置区、民安北郡、惠济区实验小学、惠济区政府、天伦庄园、田园风光、惠济区政府家属院等位于停水区域的社区和单位提前做好储水准备。

“好客山东”来郑 推介文旅精品

本报讯(记者 成燕)8日、9日,由山东省委宣传部、山东省文化和旅游厅、济南市政府主办的“山东文博会招商招展和山东·济南文旅精品推介活动”在郑州举行。

据了解,第八届山东国际文化产业博览交易会将于9月19日~23日在济南西部国际会展中心举办,主会场设置1个文化产业综合展区和“文化+”“一带一路”、创意设计等9个专业展区。其中,文化产业综合展区将以精品旅游开发、文化创意和传统文化展示为载体,着重展示沿黄9省(区)、与山东有扶贫协作和对口支援任务的自治区(新疆、西藏)、直辖市(重庆)的文化体制改革和文化产业融合创新成果,打造区域文化产业带。届时,河南文旅系统将组团参会。

在昨日举行的“大河奔流”山东·济南文旅精品推介会上,济南市文化和旅游局现场推介“清泉洗心”泉水体验之旅、“古城今生”老街民俗之旅、“大儒广聚”文化探访之旅、“泉城夜宴”醉美夜色之旅四大暑期特色旅游产品,以及好客山东自驾1号路、2号路产品。泉水生活体验、泉水老街民俗、泉水宴特色美食、泉城夜色美景和景区夜场活动等旅游新产品、新玩法引起与会旅行社、自驾游俱乐部浓厚的兴趣,泉城定制歌曲《爱上一座城》、山东快书《武松打虎》表演把推介会推向高潮。

据介绍,山东是黄河入海地,拥有深厚的文化底蕴、优美的山水景色,文化和旅游资源丰富,拥有泰山、“三孔”、大运河和齐长城四处世界遗产,“黄河入海”形成黄蓝交汇的天下奇观,泉城济南享誉海内外,3400多公里的仙境海岸,构建出独具特色的滨海城市群。济南市南依泰山和孔子故里曲阜,北临兵圣孙子的故乡滨州,中华民族的母亲河黄河穿城而过,龙山文化在这里发源,大舜文化在这里传承,齐鲁文化在这里融合发展,是一座文化底蕴厚重的城市,同时也是一座绿城、花城、泉城三城共辉的生态宜居宜游城市。

航空科普从娃娃抓起

本报讯(记者 张克映)两架直升机呼啸而来,缓缓降落;遥控纸飞机编队御风飞翔,翩翩起舞;无线钢铁侠一飞冲天,俯仰自如……第五届“飞向蓝天”河南省青少年航空航科普夏令营日前在郑州航空工业管理学院举办,来自全省各地的200余名中小小学生及郑州航院40余名志愿者共同度过了一段充满挑战、精彩纷呈的时光。

“我最喜欢制作水火箭了,虽然做起来有点麻烦,但是做完之后很开心,制作原理全都明白了。”夏令营营员郭灿灿开心地说。在制作手掷滑翔机、水火箭比赛活动中,他和小伙伴们格外认真:炙热的太阳下,他们不断练习,细致耐心地完成自己手中的作品,尽管制作过程复杂繁琐,却依旧热情不减,兴趣盎然。活动期间,孩子们还通过观看航空模型表演、参观航空文化馆,了解了航空先进人物事迹、国内航空航天发展状况以及航空航天领域科技知识。在传播航空航天精神的同时,也进一步激发了青少年探索飞行奥秘的热情。

据悉,本届航空夏令营由省体育局、省教育厅、省科学技术厅主办,省航空运动管理中心等单位联合郑州航院承办。“夏令营是一个增长见识、磨炼意志的舞台,是一个充满挑战、精彩纷呈的擂台,是一个树立信念、厚植理想的平台。”郑州航院副院长赵健说,夏令营活动可以深入发掘孩子们的兴趣,从小树立起“航空报国、航天强国”的远大理想,希望今后持续不断的航空科普推广,能够让越来越多的人关注国家的航空航天事业,为祖国航空航天事业贡献自己的力量,把航空科普推向更广阔的舞台。



十大先锋共产党员之郑州市纪委驻登封市大金店镇崔坪村第一书记徐红炜 “扶贫路上绝不落下一户一人”

扶贫:七顾茅庐引来“金凤凰”

曾经的崔坪村是省级贫困村,自2015年郑州市纪委驻登封市大金店镇崔坪村第一书记徐红炜,工作队队员李勇、贺高潮3人驻村以来,带领村民发展旅游经济、建设美丽乡村,2018年,崔坪村实现全部脱贫。

其实,徐红炜的驻村工作早在2017年年底就到期了,但当时正处于脱贫攻坚的关键时刻,当地党员的挽留,群众的期盼,组织的信任,徐红炜选择了再次坚守。

此时的崔坪村山清水秀,小桥流水,亭台楼阁,蜿蜒小路连接着29座民宿。“这是陕西袁家村联合崔坪村共同打造的‘中原印象’乡村旅游项目,为引进这个项目,那可真是‘不容易’。”徐红炜对与袁家村“联姻”的过程印象深刻。

袁家村是2014年的全国十大美丽乡村,集体经济搞得很好。前三次去,没见到村里负责人,更别说谈合作了。徐红炜

并没有轻易放弃,工作队一次次奔赴陕西,第七次终于见到了袁家村的掌门人——郭占武。

功夫不负有心人,2017年9月,郭占武在对崔坪村实地察看后,被当地的自然风光、生态植被、人文文化所吸引,当即决定合作,并签订了合作协议。2018年4月,“袁家村·中原印象”乡村旅游项目开工建设。袁家村、崔坪村两村终于异地“联姻”成功,目前项目已投入资金8000余万元,“中原印象”基地雏形凸显。

扶智:建爱心超市树立新风尚

扶贫必扶智,治贫先治愚。为此,徐红炜在村里开展了一系列精神文明建设活动。

首先,扶贫队在村里建起了爱心超市,对贫困户和群众实行积分管理,把环境卫生、自强奋斗、配合工作、邻里关系、

家庭和睦、信访稳定等内容折合成积分,不同的积分兑换不同的商品。其次建立妇女儿童之家,对妇女进行家庭美德、伦理道德教育,开展技能培训,普及农业和卫生知识,对儿童进行图书借阅、假期学习的服务。在儿童节、重阳节、中秋节、冬至、春节开展群众性集体活动,评选五好家庭、优秀党员等。

如今的崔坪村,每年增加集体经济收入18.6万余元,产业带动32户,推荐就业70余人。土地流转1400余亩,已向村民发放资金2700万元,仅此一项,村民人均收入已超1.9万元,崔坪村也从过去的省级贫困村蝶变为省级生态村、省级集体经济试点村、郑州市级美丽乡村和登封市文明村。徐红炜本人也先后获得郑州市五一劳动奖章、郑州市优秀驻村第一书记、郑州市扶贫工作先进个人等荣誉称号。

本报记者 李娜 曹继慧 文 廖谦 图

平均每月施工超过27公里 我市供水管网施工速度创出新纪录



本报讯(记者 张华 通讯员 仵慧珍 钟夏文)昨日,郑州自来水工程公司传来喜讯,今年5~6月施工黄金期,该公司施工速度创出有史以来新纪录:两个月共敷设供水管线55.3公里,平均每

月超过27公里。5月份以来,受气温持续攀高等因素影响,郑州市东南区域、北部区域及其他一些区域出现了高峰用水时段水压低的情况,居民用户反映强烈,急需加快推进

东周水厂调水工程、侯寨水厂工程进度,以缓解居民用水需求。

面对点多面广、工期紧、任务重的施工现状,工程公司迎难而上,紧紧抓住5~6月份施工有利的黄金期,在确保工程质量和安全的前提下,采用超常规的措施不断加大施工力度,确保工程稳步推进:项目经理带队,实行24小时轮班制,克服沿线地下管线错综复杂、路面交通拥堵作业面狭小等困难,施工管理人员不等不靠,主动出面协商解决各种难题,项目经理和施工队长每天组织一次进度报告会,有问题及时发现,有困难及时调解,以达到最大限度地优化施工工期的目的。

两个月来,郑州自来水工程公司加大人力和机械设备投入:共投入施工管理人员180人,施工作业人员600多人,机械140台,共铺设供水管网55.3公里,其中郑州市重点工程东周水厂调水工程管网15公里,四环线及大河路快速化工程配套供水管网工程12个路段共计4.6公里。“四个中心”核心区给水工程12个给水路段现已完成7.9公里,占整个给水工程量的80.68%。据了解,全部给水工程将于本月底完工。

瓜车“趴窝”快车道 热心市民援手相助



本报讯(记者 徐富盈 通讯员 吴俊成)文)昨日下午,陇海路快车道上,一名开着瓜农开着的一辆装着西瓜的农用四轮拖拉机,“趴窝”在快车道上,车轮随时可能掉下来。小区门岗和保安

以及巡防队员伸出援手,帮助瓜农修车。

9日下午3点多,林山寨巡防一队队员王建民、郭峰等人巡逻到陇海路工人路口西约100米路南处时,看见快车道中间停着一辆农用四

轮拖拉机,车厢中轴的左后轴,用砖块支起,车轮与车分离,平躺在路面上,车里还装着半车西瓜,四周不见车主身影。

据了解,10点多,这辆瓜农开到快车道上,主轴的轴承坏了,车轮歪得厉害,随时可能掉下来,车主就停了下来,卸下车轮准备自己维修,车主这个时间可能去买配件了。但是瓜车就这样停在快车道中间,实在危险。队员通知另外下班的队员,骑来两辆电动车,放在车前提醒路人注意安全。

20分钟后,车主手拿新买的轴承满头大汗地赶到现场,见车旁有巡防队员帮忙修车,连声致谢。因瓜车坏在快车道上时刻影响车辆通行安全,车主立即打电话叫来老乡帮忙维修。巡防队员、保安师傅和热心市民七八个人,一起帮忙修车,在众人帮助下,终于将轴承换好,车主急忙把车开到马路边,道路恢复正常通行。